

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Viernes 15 de Junio de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

5 TARDE

AÑO LXVIII.—NÚM. 21.673.

EL EJÉRCITO

NECESIDAD DE TRANSFORMARLO

No habiendo entrado en la guerra, tal vez haya sido un bien el haber llegado al momento actual con todo por hacer. Bajo ese punto de vista, se habrá cumplido una vez más el viejo refrán español que dice: «No hay bien que por mal no venga.» En realidad, la guerra moderna lo ha transformado todo, absolutamente todo, desde la organización hasta el material, resultando inservibles casi todos los artefactos antiguos. Cada vez que me asomo a las proximidades de los campos de batalla, encuentro novedades, sobre todo en artillería de todos tipos y de todos calibres, desde la ligereza de campaña, hasta la antiáerea automovil. El arma blanca, de mil casos es usada en uno; los transportes con tracción animal son sólo supletorios de los mecánicos; las vías férreas militares construidas en un abrir y cerrar de ojos para movimiento de las grandes piezas, con locomotoras de doble cuerpo y hogares especiales, son cosa corriente; los elementos mecánicos de atrincheramiento han prosperado de modo portentoso; la aviación ha dado paso de gigante en motores, armamento, protección y estabilidad; los proyectiles aéreos se han perfeccionado con rapidez espandosa. Todo, todo, absolutamente todo, sin olvidar la Sanidad y la Intendencia, se ha transformado de modo tal, que si Napoleón resucitase y se hallase al frente de una División, tardaría meses en estudiar los complicados factores que la integran.

No tenemos nada, y por lo tanto, será preciso rehacerlo todo, desde los planes de ingreso en las Academias militares, desde la educación inicial del futuro oficial, por la ración sencilla de que los ejércitos del porvenir no serán ni sombra de lo que han sido, no sólo por la modificación del factor oficial, sino por la transformación del factor soldado. La guerra moderna lo ha cambiado todo, y no es cosa rara, ver a un simple soldado al lado de un general, siendo como vulgarmente se dice, su brazo derecho. Un capitán, por ejemplo, ingeniero de Caminos, estaba en Francia al frente de los servicios de Inventiones, y su categoría no impidió a Mr. Debés organizar el nuevo organismo a maravilla. Simples soldados han dado a Inglaterra y a Francia días de gloria en los servicios de Aviación, Ingeniería y Artillería; paisanos convertidos en soldados, han organizado las fábricas, los talleres, los depósitos de armamento y de munición. Y es cosa frecuente ver en la misma mesa, discutiendo un plan a un par de generales, a varios oficiales y soldados. La noción de la vieja disciplina ha sido borrada por esta guerra, dando paso a una nueva: a la disciplina creada por la enseñanza de que todo ciudadano es un soldado, y todo soldado un ciudadano.

Sin rehacerlo todo, de pies a cabeza, no tendremos Ejército, y será necesario que todos se convengan de que será perder el tiempo el hacer hoy una cosa y mañana otra. Es preciso subordinarlo todo a un plan que comprenda desde los primeros pasos del alumno, en el personal, hasta la organización del plan de avituallamiento en el material. Hacer cosa distinta, equivaldrá a renunciar a tener Ejército.

El mundo no sigue en balde su camino. Pretender que los hombres vivan en el siglo XX, como vivían a principios del siglo XIX, es una utopía. Los alimentos, las casas, los vestidos, la educación de la familia, todo ha subido de precio de un modo tan progresivo y creciente como alarmante. Por añadidura, raro es el ministro de la Guerra que no obliga al militar a cambiar de guardarropa añadiéndole algún nuevo ropel. ¿Cómo van a vivir los servidores de la Patria en 1917 con todo a precio de oro, con los sueldos de hoy cuando las cosas costaban a precio de cobre? El militar, no es como el catedrático, como el funcionario civil, que pueden dedicarse a otras profesiones lucrativas simultáneas con el servicio del Estado. La vida de cuartel sujeta a toque de corneta imprevisto, no permite ocuparse en otra cosa que en el servicio del Estado, y con los actuales sueldos, no puede vivir quien no sea rico. El sueldo de un capitán, de un coronel, de un general, es mezquino, vergonzoso. Yo no digo que se gaste mucho, pero pido que se distribuya mejor. Debe haber el número de generales, de jefes, y de oficiales que podamos tener; pero pagados espendiendo igualmente, medio único de acabar con el favoritismo de las cruces, y de las gratificaciones, y de los destinos de momio. No hay razón para que un capitán cobre cuarenta duros y otro ochenta; ni para que un coronel perciba doscientos duros y otro cien; ni para que un general tenga entre pitos y blautas tres ó cuatro mil pesetas y otro no llegue a cobrar mil.

La base de la interior satisfacción está en la justicia y en la equidad. No es justo que los militares cobren en 1917 lo que cobraban en 1870; no es equitativo que unos estén haciendo a la hora en que otros están hambrientos. Por eso digo, que lo primero debe ser arreglar la cuestión económica. Ya decían los romanos, cuando se hablaba de la reorganización de las legiones abandonadas y olvidadas por el Senado en lejanas tierras, que lo primero era enviarles elementos materiales de vida: «Pris vivere, deinde filosofare.»

ASOCIACIÓN MATRITENSE DE CARIDAD. El estado de ingresos y pagos, correspondiente al mes de mayo, de la Asociación Matritense de Caridad, es el siguiente: Ingresos.—Suscripciones: De S. M. el Rey

y Real Familia, 1.350 pesetas.—De Centros y Corporaciones, 525.—De particulares, 8.331,95.—Donativos: De S. M. el Rey, con motivo de su cumpleaños, 4.000.—De particulares, 430.—Subvenciones: Del Ayuntamiento, 4.939.—Cepillos: Recolectado durante el mes, 174,18.—Donativos para la construcción de pabellones en Santa Cristina, 54.125 pesetas.—Total de ingresos, 73.874,23 pesetas.

Pagos.—Asilos: Pagado por estancias de los acogidos en mayo, 19.357,35 pesetas.—Socorros concedidos por la Comisión ejecutiva, 343.—Gastos generales: Personal, material, etc., 1.852,94.—Obras: Pagado con cargo a los donativos para este objeto, 3.775,84.—Total de pagos, 25.359,13 ptas.

DE LA GUERRA

COMO SE AGUZA EL INGENIO

Castellón, 14.—Ha fundado en este puerto, para cargar naranjas, el vapor inglés *Armure*, procedente de Cartagena. Cuentan sus tripulantes que a la altura de Alicante presenciaron un combate entre un submarino y un buque mercante, que fué hundido por aquél. El *Armure* hubiera sido también atacado por el sumergible a no navegar en aquel momento en aguas jurisdiccionales. Este buque monta un magnífico cañón de gran alcance; pero su mejor medio de defensa consiste en un invento reciente, que, según parece, ha dado ya inmejorables resultados: lleva a bordo una sustancia líquida destinada a ser arrojada al mar apenas sea apercebido un submarino; dicho líquido, al ponerse en contacto con el agua, se inflama y produce una humareda densísima y tan grande, que el buque queda envuelto en ella, oculto para el submarino, y, por lo tanto, en condiciones que le facilitan enormemente la huida.

LA MARCHA REAL

ES EL HIMNO NACIONAL

Nacional ó exótica, antigua ó moderna, buena ó mala como composición musical, es lo cierto que la titulada Marcha Real, no es otra cosa que el Himno Nacional español. Todo país tiene bandera é himno nacional, y nadie discute si es monárquico ó republicano. Eso se queda para España, en donde algunos señores se empeñan en que las cosas sean lo que ellos quieren que sean, y no lo que son.—Podrá creer *El País* que somos sandios quienes así opinamos (gracias por el concepto); pero la realidad es la realidad. Cuando en el Extranjero es saludado el pabellón español suenan los acordes de la Marcha Real y por lo tanto, es el Himno Nacional.—Bueno, malo, ó mediano, mientras eso sea, tienen obligación todos, altos y bajos, ricos y pobres, de escucharlo como es costumbre entre pueblos civilizados y entre personas bien educadas.—Pueden seguir creyendo algunos que somos sandios y exóticos quienes pretendemos que la Marcha Real es el Himno Nacional; pero eso no será obstáculo para insistir en nuestro punto de vista, y para añadir una vez más que la política no está reñida con la buena educación.

UN ENCUENTRO

YANQUIS Y MEJICANOS

Nueva York, 14. Comunican desde El Paso que las tropas del general Villa han salido para Chihuahua, divididas en tres columnas. En la noche pasada hubo un encuentro entre una partida mejicana de 40 hombres y una patrulla de caballería yanqui, de la que resultaron varios muertos mejicanos. (Agencia Radio.)

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

LA FIESTA DE ESTA NOCHE

Como era de esperar y ocurre en cuantas funciones organiza la Asociación de la Prensa, la magnífica función que esta noche se celebrará en el teatro Real revestirá la brillantez tradicional en todas las fiestas de la benéfica Sociedad. El pedido de localidades en la contaduría del teatro fué ayer verdaderamente extraordinario. Hoy se pondrán a la venta en el despacho las pocas que hayan sobrado, así como los encargos no recogidos. Todo el abono aristocrático, que ha sido tan numeroso, concurrirá a esta función, cuyo programa ha sido acogido con verdadero entusiasmo. Y se comprende, porque los tres bailes que esta noche han de ejecutarse, algunos por última vez, son los más bellos y los que más han gustado de cuantos ejecuta la admirable *troupe* rusa. Las románticas y graciosas escenas de *Carnaval*, las danzas bárbaras de *El Príncipe Igor* y las dramáticas escenas de *Scheherazade*, esa maravilla de visualidad escénica, son los más artísticos é interesantes bailes, con serlo tanto los demás que ejecuta la compañía de M. Diaghileff. En ellos toman parte la Lopokova, la Tschernicheva, la Plaz, Wasilewska, etc., así como el *divo* Nijinsky, Zwerew, Gawrilow y todos los principales artistas de la *troupe* rusa, dispuestos a hacer esta noche cuanto saben y más para corresponder a la solemnidad de la fiesta y hacer honor a Pastora Imperio, de quien son todos fervientes admiradores. Por su parte, la gran artista española se dispone, según ella dice, a echar la casa por la ventana, pa corresponden y pa que vean que también por acá hay algo que *ve* en cosa de baile, y para probarlo *ballará* *alo mejó que sepa y pueda; lo mejó del repertorio*. Muchas señoras pidieron anteaer a la genial artista, que estaba en el teatro Real hecha un brazo de mar, que daba envidia al resto del cuerpo marítimo, y han pedido otras a la Comisión organizadora que Pastora cante algunas de sus canciones de más éxito, ruego que, transmitido por la Comisión, a la gitani-

sima emperatriz del baile español, es de suponer que será atendido. La función comenzará a las diez de la noche, y el orden del programa será el siguiente: 1.º *Carnaval*; 2.º, *El Príncipe Igor*; 3.º, *Scheherazade*; y 4.º, Pastora Imperio en su repertorio.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

¿DÓNDE ESTARÁN?

He buscado con lupa, y aun con microscopio, a los hijos, a los yernos, a los parientes, a los improvisados, y por más que miro, no los encuentro en la lista de gobernadores. Aun los más jóvenes, son ya viejos en la política, y cuando busco alguna improvisación para encontrar motivo para censurar, no la encuentro. Había descendido a punto tal la categoría de los Poncios en algunos casos, que temí siguiesen Dato y Sánchez Guerra el camino trazado por varios de sus antecesores. Por eso ha sido grata la sorpresa al encontrar en la lista muchos nombres que sin esfuerzo alguno podían haber figurado en combinaciones de mayor categoría.—Aun los más mundanos, los más alejados de la Administración, tienen merecimientos políticos y privados que los hacen acreedores a ocupar un Gobierno Civil, y es seguro que dejarán memoria grata de su paso por las provincias, pues todos son de gran corrección, exquisita delicadeza, probada caballerosidad y reconocido buen criterio.—Ciertos es que habrá descontentos, por ser ley de vida el descontento cuando hay cientos de candidatos y los puestos son sólo medio centenar; pero el descontento no será análogo al producido cuando se ve regalar mercedes a improvisados.—Ni siquiera hay niños. Hay algunos que parecen criaturas, por poseer el secreto de la perpetua juventud; pero su niñez es sólo aparente, y ya tienen los años necesarios para no cometer niñerías, y el conocimiento del mundo imprescindible para saber resolver conflictos, por difíciles que sean.—¿Dónde se habrán metido los panaguados improvisados? Sin duda alguna, Dato y Sánchez Guerra los tienen castigados en el encierro de la escuela, y sin merienda. ¡Que sea enhorabuena! Por algo se empieza.—VERITAS.

CRONICAS DE BIARRITZ

El verano se acerca, y el número de forasteros promete ser mayor que el año pasado; así es que se están llevando a cabo obras de embellecimiento en el puerto viejo y la *Côte des Basques*, donde se han habilitado sitios muy amenos donde sentarse para admirar el magnífico panorama de la costa.—El impuesto de estancia, del cual se había hablado, no regirá aún este año, y dentro de poco se establecerá un servicio de tren directo, con coche-cama, entre París y Hendaya, y otros entre Bayona y Hendaya y los Pirineos, que facilitarán los viajes. En breve, también se inaugurará la línea del tranvía eléctrico de Biarritz a Bayona por la barra, que permitirá hacer excursiones a los bosques de pinos.—Es probable también que se abra el Casino Municipal para conciertos diarios y para representaciones de teatro.—En cuanto a las facilidades materiales se encontrarán las de siempre, pues la cuestión del carbón ha sido solucionada satisfactoriamente, y los precios no son exagerados.—Gran número de villas se han alquilado ya, y los hoteles tienen también muchas habitaciones encargadas. En breve llegarán la Princesa de Chimay, distinguida dama belga; madame Pierre de Fouquières (*née* Carmen Belchasse), que pasará el verano aquí con sus hijos; las señoritas de Mojarrieta, que están pasando una temporada en Vichy; los Príncipes Radziwill, que están en Madrid, etc., etcétera.—Los condes de Oropesa han salido para Madrid, después de haber pasado unas semanas aquí.—La señora viuda de Sanchis y su hija han marchado a París para pasar unos días, así como las señoritas de Casa-Eguía y el Sr. García Mansilla.—Con sus tíos, los condes de la Viñaza, ha pasado una temporada en la villa Trois Fontaines la lindísima Srta. Pepita Sancho Muñoz, que el día 6 de julio contraerá matrimonio en Zaragoza con D. José Sánchez del Aguila y Menos, sobrino del conde de Guendulain. Aparadrinarán a los novios la condesa de la Viñaza y el conde de Guendulain.—MADRIZZY.

MUERTE DEL OBISPO DE CADIZ

Detalles del fallecimiento.—Cádiz, 14.—El obispo, Sr. Rancés, había en estos días su vida ordinaria y presidió la procesión del Corpus. Esta mañana, a las siete y media, fué llamado el doctor Pineda, médico de cabecera, porque el Sr. Rancés se encontraba indispueto. El doctor le encontró el pulso con ligeras intermitencias y le observó síntomas cerebrales y cardiacos. Estos padecimientos eran propios de la familia, y de esto mismo murió la hermana del obispo, doña Emilia, y su hermano, el marqués de Casa Laiglesia, abuelo del actual marqués. Falleció de repente de embolia cerebral. Tenía setenta y cuatro años, y era obispo de Cádiz desde el año 1898. Hizo su entrada en abril de 1899, siendo gobernador civil don Manuel Cano Cueto, y presidente de la Diputación D. Sebastián Martínez Pinillos. El funeral en la catedral y entierro serán el sábado.

LA CAPILLA ARDIENTE

La capilla ardiente.—Cádiz, 15.—El cadáver del obispo, vestido de pontifical, descansa sobre un túmulo cubierto de paños negros. Mañana será embalsamado por el doctor Pineda. Será enterrado en la cripta de la catedral. Enorme gentío desfila ante el cadáver, que estará expuesto toda la noche y el día de mañana.

INTERESANTE DISCURSO DE RIBOT EN LA CAMARA FRANCESA

Los rusos hacen prisioneros a los emisarios austriacos

JANINA

La ocupación de Janina por los italianos tiene la misma significación que la declaración del protectorado sobre Albania. Trátase de una medida de carácter militar, de una operación estratégica. Así lo afirma el siguiente comunicado oficial publicado en Roma el 12 del actual: «De origen oficioso se declara que la ocupación de Janina por las tropas italianas se presenta claramente como una necesidad militar que tiene un doble objeto: Garantizar la estabilidad de la ocupación de la Albania meridional. Crear una zona segura para activar las comunicaciones con el ejército de Oriente al través del Adriático, evitando así la travesía del mar Egeo, donde los ataques de los submarinos son más fáciles.»

Resulta, pues, que Italia sólo ha organizado en Albania un protectorado militar, y que al extenderse por el Epiro pretende únicamente asegurar el aprovisionamiento del ejército de Sarraíl, suprimiendo casi todo el viaje marítimo. Así, de Francia irán a Brindisi, en Italia, soldados, municiones, cañones, viveres, etc. Y de Brindisi, ó bien al través del Epiro, serán dirigidos a Macedonia ó descenderán a Itea, en el golfo de Corinto. Según ayer dijimos, Corinto tiene ya guarnición francesa.

Ha jurado la Constitución griega el nuevo Rey de Grecia, Alejandro, segundo hijo de Constantino. Se asegura que llamará a Venizelos y que será convocada la disuelta Cámara venizelista. No se crea por ello que los aliados quieren obligar a Grecia a ir a la guerra. Quiéren nada más que Sarraíl no tenga enemigos encubiertos a su espalda.

Varias veces se trató en las capitales del Cuádruple Acuerdo de hacer que abdicara Constantino. Las Potencias protectoras de Grecia pueden, según el acta fundamental de creación del reino griego, intervenir en los asuntos interiores helenos para imponer el respeto a la Constitución. El desposeído Soberano había violado esa Constitución frecuentemente en el transcurso de la guerra. Venizelos había ganado las elecciones generales, y, sin embargo, en dos ocasiones, le había arrojado del Gobierno un capricho real.

Si Constantino logró hasta ahora mantenerse en el Trono, no obstante su política tortuosa y antinacional, fué porque el Zar de Rusia se opuso siempre a que le destruyeran. Todavía cuando el asesinato de los marinos franceses que desembarcaron en Atenas, efectuado por orden de Constantino, logró Nicolás II que no vengara Francia el crimen. Pero caído Romanoff, la suerte del germanófilo Monarca griego estaba decidida sin apelación, y su destronamiento era una cuestión de semanas...

UN DISCURSO DE RIBOT

En la Cámara francesa.—París, 14.—Al abrirse la sesión de la Cámara de los Diputados, el general Pershing, acompañado del embajador de los Estados Unidos, tomó asiento en la tribuna diplomática. Los diputados y el público se pusieron en pie, haciendo una delirante ovación. Restablecido el silencio, M. Ribot subió a la tribuna, declarando que daría a la Cámara todas las explicaciones que el Gobierno debe respecto a su actuación en Grecia. Recordó que, según los términos del Convenio de 1864, las Potencias protectoras tenían el deber de asegurar el régimen constitucional en Grecia. Francia é Inglaterra estuvieron completamente de acuerdo en reconocer que la verdad constitucional había sido violada, y que el Rey Constantino no podía ser el encargado de volver a ponerla en vigor, pues la nueva tentativa hubiera sido estéril. Elogiando a Venizelos fué calurosamente aplaudido. Elogió más tarde a M. Jonnart, elegido por Francia, Inglaterra y Rusia, y añadió: «Nos habían amenazado si íbamos a Grecia, es decir, si cumplíamos nuestro deber. Fuimos a Grecia, y excepto el incidente aislado de Larissa, ningún acontecimiento lamentable se ha producido.» Relató la acción de la columna francobritánica en Tesalia, y luego expuso como M. Jonnart entró en Salamina con fuerzas suficientes para hacerse respetar. Dió lectura a los telegramas recibidos de M. Jonnart, explicando el modo como ejecutó las instrucciones que le habían sido dadas y los resultados de su intervención cerca de M. Zaimis, que terminaron por la abdicación del Rey. Ese resultado ha producido en el mundo entero la mayor impresión, demostrando que cuando los aliados están estrechamente unidos son capaces de conseguir lo que quieren. Repitió que las naciones aliadas querían asegurar la unidad de Grecia constitucional, protegida por ellas.

«El pueblo de París—continuó—, con su instinto certero en todas las circunstancias, ha comprendido que era uno de los mayores acontecimientos de la Historia la entrada en la guerra de los Estados Unidos, no por la ambición de un espíritu de conquista, sino por espíritu de justicia.» Ribot hizo nuevamente aplaudir por la Cámara el mensaje de Wilson al Gobierno ruso. «Se trata, no de conquistas, sino de restituciones y de liberaciones de pueblos oprimidos. Se trata de Alsacia-Lorena, que fué tratada con la mayor saña. La cuestión de las reparaciones fué también noblemente presentada por Wilson. (Vivos aplausos.) Estos acontecimientos son capaces por sí solos para sostenernos y reconfortarnos y para admitir la posibilidad de que no nos dejaremos abatir.» (Aplausos y voces en las tribunas de «Esto no es de temer.») M. Ribot terminó diciendo: «Mister

Wilson ha presentado muy bien la cuestión, y estamos unánimes al contestarle: «No cedemos y venceremos.» (Vivos aplausos en todos los bancos.)

LA ABDICACION DEL REY DE GRECIA

Cómo partieron los Reyes.—Atenas, 14.—He aquí algunos detalles sobre la marcha de Atenas del Rey Constantino: El martes por la tarde, a las cinco, el Rey, acompañado de la Reina, salió del Palacio Real, sin que su marcha fuera conocida de nadie, excepto de algunos de sus familiares. Para disimular mejor la marcha, la guardia militar de Palacio fué repentinamente relevada con el pretexto de vigilar una puerta que está situada al lado opuesto de la que la Familia Real iba a utilizar. La muchedumbre se precipitó hacia la salida custodiada por la tropa, mientras la Real Familia salía por la Avenida de Herodes Atticus y penetraba en el parque viejo de Palacio, donde esperaba un automóvil que salió para El Pireo.

A Suiza.—Atenas, 14.—El Rey Constantino, la Reina Sofía y el Diádoco Jorge han embarcado en un contratorpedero francés esta noche en Oropo, trasladándose a Suiza, vía Italia.

Podrá volver al Trono.—Atenas, 14.—Monsieur Jonnart ha participado a Zaimis que cuando pase la guerra y quede restablecido el orden a que los aliados aspiran, el Rey Constantino podrá volver a su Trono, si tal es la voluntad de su pueblo.

Felicitación.—París, 14.—El Gobierno francés ha enviado sus felicitaciones a M. Jonnart.

Desembarco de aliados.—Atenas, 14.—El desembarco de tropas aliadas en El Pireo se ha efectuado sin novedad. A propuesta de M. Zaimis, y de acuerdo con el Gobierno helenico y el alto comisario de las Potencias protectoras, un oficial superior del ejército griego ha sido puesto por el ministro de la Guerra a disposición del general comandante de las tropas de desembarco aliadas, para colaborar a su instalación.

La opinión americana.—Nueva York, 14.—Los periódicos americanos aprueban unánimemente la acción enérgica de los aliados en Grecia. Se congratulan de la marcha del Rey Constantino; estiman que una nación más viene a colocarse al lado de la Entente, y esperan que Venizelos será nombrado primer ministro del nuevo Gobierno.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 14.—Oficial de las once de la noche: Actividad mediana de ambas artillerías en la mayor parte del frente, y bastante violenta en la región de Craonne y al Sudeste de Corbeny.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 14.—Ejército del Príncipe Rupprecht.—Tanto en Flandes como en el Artois sólo hubo en algunos sectores intensa lucha de artillería. Al Este de Ipré hicimos estallar algunas minas en las posiciones inglesas. Fuera de pequeños encuentros de avanzadas al Sur de Douve, la situación no ha cambiado.

Ejército del Kronprinz.—Cerca de Vauxaillon atacaron los franceses, después de fuerte preparación de artillería, siendo rechazados. Fuera de esto la actividad de la artillería ha sido muy escasa.

Inglaterra.—Poldhu, 14.—El enemigo se ha visto obligado a abandonar una importante sección de su primera línea defensiva en la zona entre el río Lys y Saint Ivens. Nuestras tropas le han perseguido, haciendo progresos considerables al Este del bosque de Ploegs-tert. Hemos ganado también terreno durante la noche en las cercanías de Gapaard.

Inglaterra.—Poldhu, 14.—El Almirantazgo informa que las fuerzas navales de Su Majestad capturaron el fuerte de Saliff, después de una resistencia de tres horas. Este fuerte se encuentra situado en la playa oriental del mar Rojo, en Kamarin, 180 kilómetros al Norte de Perim, entre Loheya y Hodeida. Hemos cogido 94 prisioneros y tres ametralladoras. Los aviadores alemanes trataron de acercarse nuevamente a la costa inglesa el 14 de junio, pero no pudieron conseguir su objeto.

Poldhu, 14.—El Almirantazgo anuncia la destrucción del zeppelin L-43 durante la mañana del 14 de junio por nuestras fuerzas navales del mar del Norte. Poco después de ser atacado se vieron surgir llamas en la popa y en la proa del zeppelin, y en seguida se partió en dos, cayendo al agua. No fueron encontrados supervivientes.

Poldhu, 14.—Hemos llevado a cabo, con éxito, esta mañana una operación en el frente de Arras, al Este de Mouchy. Hemos tomado algunos puntos de importancia local, que fueron defendidos tenazmente por el enemigo. Nuestras tropas han progresado en un frente de más de tres kilómetros. Todos los objetivos fueron capturados. Hemos cogido 170 prisioneros, tres oficiales y dos ametralladoras.

Aviación.—En el día de ayer, un aeroplano alemán fué derribado, y otros tres obligados a aterrizar. Faltan dos de nuestros aparatos

Balkanes. — París, 14. — Comunicado del ejército de Oriente: En el frente del ejército de Oriente los búlgaros han efectuado algunos ataques locales, especialmente en el frente italiano, y en las cercanías de la cota 1.050, y en el frente inglés. Estas tentativas han sido rechazadas totalmente. Los franceses han hecho algunos prisioneros. En Thesafia la caballería francesa ha ocupado Titkala. Un batallón de cazadores ha sido transportado a Volo. Los incidentes locales ocurridos ayer a la entrada de las tropas francesas en Larissa no se han reproducido, y la marcha de nuestros destacamentos se efectúa sin dificultades.

Fuera de Europa. — Londres, 14. — Almirantazgo. El comandante en jefe de las Indias Orientales comunica que los buques de su mando se apoderaron de un fuerte en Salih, después de tres horas de tenaz resistencia del enemigo. Este fuerte está situado en la costa oriental del mar Rojo. Las tropas británicas se apoderaron de tres aeroplanos, dos cañones de montaña, víveres y municiones en gran cantidad y camellos. Hicieron 94 prisioneros y sólo tuvieron un hombre muerto. (Agencia Radio.)

Inglaterra. — Londres, 14. — Comunicado de anoche. — El total de presas hecho por nosotros desde la mañana del 7 de junio asciende a 7.342 prisioneros, de ellos 145 oficiales; 47 cañones, 242 ametralladoras y 66 morteros de trinchera. Un destacamento que intentó hoy abordar nuestras líneas al Noroeste de Lens fue rechazado con pérdidas. Nuestros pilotos continuaron hoy su labor, derribando tres aparatos alemanes y obligando a tomar tierra con averías a otros dos, y nuestros cañones especiales derribaron el sexto aparato. Todos los nuestros volvieron sin novedad a nuestras líneas.

Francia. — París, 14. — Comunicado del medio día. — El enemigo bombardeó anoche, corta y violentamente, la región de Braye, al Norte de Craonne, al Noroeste de Reims y en la orilla izquierda del Mosa hacia Carnières. Fracasaron totalmente unos golpes de mano, intentados después de estos bombardeos, contra nuestros pequeños puestos de esos diferentes sectores. Por nuestra parte, hemos hecho una incursión en una trinchera alemana al Este de la alquería de Navarin, cogiendo unos diez prisioneros.

Alemania. — Koenigswusterhausen, 14. — Cuerpo de ejército del duque Alberto. — Sin novedad.

Una escuadrilla de nuestros dirigibles llegó ayer al medio día a la vista de Londres, lanzando bombas sobre la parte occidental de la ciudad, e hizo, con buenas condiciones atmosféricas, varios blancos. A pesar de un intenso fuego defensivo enemigo, y después de haber librado varios combates aéreos, durante los cuales un aviador inglés fue derribado en el Támesis, todos nuestros aparatos volvieron incólumes a sus bases. — Teatro oriental de la guerra. — Ayer la actividad de los combatientes no pasó de los límites acostumbrados. Desde algún tiempo los aviadores rusos han estado más activos, volando varias veces sobre nuestras líneas. Desde principios del presente mes derribamos cinco aparatos. El enemigo lanzó bombas sobre Luckun, y nosotros, en cambio, atacamos desde nuestros aparatos la ciudad de Schlok. Frente macedónico. — Nada digno que señalar. — Ludendorff.

Italia. — Colano, 14. — En la meseta de Asiago, durante la noche del 12 al 13, el enemigo ha tratado de sorprender las posiciones que hemos conquistado recientemente en el monte Ortigiana. Descubierta por nuestras tropas de vigilancia, el adversario atacó con gran violencia con fuerzas considerables. Pero la firme resistencia de los defensores rechazó al enemigo en desorden y le infligió pérdidas muy elevadas. En el frente de los Alpes Julianos, el enemigo, sostenido por su artillería, ha renovado varias veces durante el día de ayer pequeñas acciones de sorpresa al Nordeste de Gorizia, en el Carso, y al Sur de Castagnavizza. Nuestra artillería ha contenido todas sus tentativas, dispersando con sus certeros disparos las columnas de cañones y de tropas en masa en el valle del torrente Idria y en Bazzal, al Este de Santa Lucia de Tolmino. Nuestra artillería ha producido también la explosión de depósitos de municiones en las líneas de retaguardia del enemigo, cerca de Sello.

Austria. — Budapest, 14. — Frente oriental y Sudeste. — No ha cambiado la situación. — Frente italiano. — Según se desprende de los últimos comunicados enemigos, es de nuevo el mal tiempo, tantas veces citado por los italianos, quien impidió en estos últimos días que la fuerza del ataque italiano se desarrollase en todo su ímpetu. De este modo el enemigo pudo solamente ayer, una vez entrada la noche, empezar de nuevo sus ataques en la planicie de Sette Comuni, que emprendió primero en la región del río Zio, y después de media noche, también contra el monte Forno y las alturas fronterizas. Nuestras tropas de los Alpes rechazaron al enemigo, que sufrió, particularmente en el Norte, pérdidas muy elevadas. En el ejército del Isonzo aumentó en algunos puntos la lucha de la artillería. — Von Hoefler.

Rusia. — Petrogrado, 14. — En todos los frentes hay sólo el tiroteo de costumbre.

UN «RAID» SOBRE LONDRES

Las víctimas. — Londres, 14. (Oficial). — Un comunicado del mariscal French participa que el total de víctimas del raid de ayer es el siguiente: 97 muertos, entre ellos 10 mujeres y 26 niños; 439 heridos, entre ellos 122 mujeres y 94 niños. Los daños militares son de escasa importancia.

LOS ITALIANOS

Protesta de los socialistas. — Roma, 14. — El grupo socialista parlamentario se ha reunido, acordando protestar contra los métodos del Gobierno de Sonnino, a quien acusan de autocracia. Una Comisión de socialistas ha visitado al presidente para entregar las conclusiones de dicha reunión.

Modificación ministerial. — Roma, 14. — El «Giornale d'Italia» dice que probablemente mañana el presidente del Consejo anunciará

el resultado de la modificación ministerial, con arreglo a la autorización que le han dado para ello todos sus colegas de Gabinete.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Manifestación de negros. — Nueva York, 14. — Se ha celebrado en Chicago una manifestación de negros en favor de Francia. Concurrieron delegados de todas las regiones de América, ante los cuales pronunció un discurso el cónsul francés.

Llegada de la Misión rusa. — Washington, 14. — Ha desembarcado en un puerto del Atlántico la Misión rusa.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Evasión de un velero. — Estocolmo, 14. — El velero danés *Perusaand* fue detenido por un navío alemán, que le dejó para ir a apoderarse de un vapor sueco. Pudo refugiarse en aguas suecas, librándose de la captura.

Vapor torpedeado. — Tánger, 14. — Frente a Larache ha sido torpedeado el vapor «Peterline», con cargamento de petróleo y gasolina. Se salvaron el capitán y dos oficiales, que desembarcaron en Larache. Se ignora la suerte que hayan corrido los demás tripulantes. El vapor es de gran tonelaje y pertenece a la Compañía «Vacuum Oil Company».

Submarino a pique. — Poldhu, 14. — El vapor *Kronland*, llegado a Nueva York hoy, da cuenta de haber hundido a un submarino muy grande cerca de la costa irlandesa.

Un «zeppelin» destruido. — Londres, 14. — El Almirantazgo comunica que el *zeppelin* L-43 fue destruido esta mañana por las fuerzas navales del mar del Norte; hizo explosión a poco de ser atacado, partiéndose en dos mitades, que cayeron al mar.

LA GUERRA AEREA

Las pobres víctimas. — Londres, 14. — El miembro del Parlamento Mr. Wil Crooks fue el primero en prestar auxilio a la escuela municipal de los barrios del Este, alcanzada por una bomba de los aeroplanos alemanes. Cuenta lleno de admiración la conducta de los maestros y de los chicos, que se encontraban todos en clase cuando cayó la bomba sobre el edificio, haciendo en el tejado un gran agujero y atravesando uno tras otro los diversos pisos. En las clases superiores hubo pocas bajas entre los niños, siendo el piso bajo donde alcanzó la máxima fuerza de la explosión, donde ocurrieron todas las muertes y la mayor parte de las heridas graves. El piso bajo estaba formado por el departamento de párvulos, y al entrar en él cinco marineros a prestar los primeros auxilios, la vista de los pequeños destrozados les hizo prorrumpir en grandes gritos. Mr. Crooks ha manifestado gran admiración por la conducta de los maestros que, a pesar de estar heridos, se mantuvieron en sus puestos auxiliando a sus discípulos. Las puertas de la escuela se llenaron inmediatamente de una muchedumbre de mujeres que acudían desconsoladas a pedir noticias de sus hijos.

LOS ALIADOS

Un discurso de Viviani. — París, 14. — En la Cámara de los Diputados, después del discurso de M. Ribot, M. Viviani subió a la tribuna y dió cuenta del viaje de la Misión francesa a América.

Crisis en Italia. — Milán, 14. — Después del Consejo de ayer, los ministros juzgaron necesario poner sus carteras a disposición del Presidente. Los periódicos gubernamentales dicen que sólo se trata de un simple cambio entre los ministros actuales, con el fin de confiar cada cartera según las aptitudes de cada uno.

Pershing en Francia. — París, 14. — El general Pershing ha salido esta mañana, a las diez, acompañado del general Peltier, designado como su ayudante durante su estancia en París. Fue a los Inválidos; al medio día se dirigió al Eliseo, donde celebró con Poincaré una larga conferencia. Almorzó con el Presidente y con los coroneles y tenientes coroneles americanos de su Estado Mayor. Esta tarde ha visitado las reservas de aviación en el Bourget y ha cenado con su Estado Mayor en el ministerio de la Guerra. Mañana le será ofrecido un almuerzo por el mariscal Joffre en el Círculo Militar.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Palabras de Dato. — París, 14. — El «Petit Parisien» publica una entrevista de su corresponsal con el Sr. Dato, el cual manifestó: «Fui presidente en 1914 y mi política es conocida. Desde el punto de vista exterior, mis sentimientos no han variado y mi política no variará; mi Ministerio vuelve a funcionar, y esto es todo.» En cuanto a la cuestión militar, dijo: «Es un asunto acerca del cual no puedo hablar aún, puesto que sólo hace veinticuatro horas que he asumido la responsabilidad del Poder. Sólo puedo manifestar que la tranquilidad es completa.»

VARIAS NOTICIAS

Emisarios de paz, prisioneros. — Petrogrado, 14. — Los delegados austriacos que cruzaron nuestras líneas de trincheras para ofrecer la paz a los soldados rusos han llegado a Moscú, camino de Siberia, donde quedarán internados como prisioneros de guerra.

Una explosión. — Londres, 14. — Se ha producido una gran explosión en una fábrica de municiones de Ashton Underlyne. Los muertos y heridos son numerosos.

Las deportaciones. — El Havre, 14. — Por informes recibidos se sabe que en un campamento cercano a Lubek hay internados más de 2.000 ciudadanos civiles belgas por haberse negado al trabajo. De esas 2.000 personas, se dice que más de 500 han muerto en tres meses, faltas de alimento.

Prisionero de los turcos. — Londres, 14. — Bonar Law ha recibido confirmación oficial de que su hijo segundo está prisionero de los turcos.

Neutralidad. — Estocolmo, 14. — El ministro de Negocios Extranjeros, antes de la clausura del Parlamento, manifestó su certeza de que cada uno aceptará las privaciones y sacrificios resultantes de la guerra submarina y del bloqueo, y que todos los partidos están de acuerdo en proseguir hasta el fin el programa adoptado al comienzo del conflicto, o sea mantener la independencia y la neutralidad del país.

LA VIDA EN PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

LOS DESAFUEROS DE LOS INTERNADOS

Zaragoza es una de las poblaciones de España sobre quienes han caído esos huéspedes molestos que se llaman alemanes internados. Tema es este que en más de una y de dos ocasiones ha embargado nuestra pluma. Deploramos volver sobre el tema; pero es fuerza volver, porque el tema se ha hecho inagotable. Y en que lo sean se han empeñado, con su conducta, los propios internados alemanes, ternes que ternes en aparecer, no como representantes de un país que hubiera hecho de la cultura un culto, sino como elementos disgregados de verdaderas hordas capaces de llevar la desmoralización a los sitios más respetables. Últimamente en Zaragoza, uno de esos alemanes que tanto vienen distinguiéndose por sus escándalos repetidos, penetró en un bar, bebió hasta cansarse y cuidado que no tenía prisa —negóse a pagar el gasto hecho, por la cantidad de líquido trasegado debía montar una suma respetable, y armó tal tremolina, que hubo de intervenir la fuerza armada, en forma de un sargento de Pontoneros, para encauzar al desbordado, con aplauso de vecinos y transeúntes, que apoyaron con su fuerza moral la actuación del suodicho representante de la fuerza pública. Es lo de todos los días y lo de todas las poblaciones donde se albergan internados alemanes. Sus desafueros llevan camino de promover movimientos de indignación colectiva, y tal vez, por consiguiente, muy desagradables hechos. Hay que evitarlos a toda costa. Es inútil pedir continencia a los autores de los desafueros. Nosotros propusimos una fórmula, de la que los gobernantes anteriores no hicieron ningún caso: crear campos de concentración y librar así a ciudades y pueblos de las molestias que ahora sufren y de los peligros que las amenazan si tal estado de cosas sigue. Volvemos a enunciar la solución. Y Dios quiera que los gobernantes nuevos pongan en el asunto una atención que desgraciadamente no pusieron los que han dejado de gobernar.

Huelgas en Cartagena. — Cartagena, 14. — A la hora de entrar en el trabajo, solamente lo hicieron veinte obreros, entre los síldidos de sus compañeros huelguistas. Estos solicitarán que les secunden los obreros de otros ramos. A causa de la huelga quedan en suspenso las obras urgentísimas que realiza la Sociedad de Construcciones Navales por encargo del Gobierno. Esta tarde celebrarán los obreros una nueva reunión para tomar acuerdos. Los obreros fundidores que trabajan en los talleres de Cartagena habían fijado un plazo a los patronos, que terminaba ayer. Viendo que éstos no sólo niegan las peticiones, sino que se resisten a tratar con los obreros, se ha acordado la huelga. Hoy, en efecto, han abandonado los talleres.

Los funcionarios de Hacienda. — Barcelona, 14. — La Junta de Defensa de los funcionarios de Hacienda ha redactado un manifiesto en el que consigna las peticiones que formularán al Gobierno, el cual será enviado al Presidente del Consejo de ministros. También han dirigido un telegrama al Rey, por conducto del mayordomo mayor, rogándole apoye las bases presentadas, ya que el mismo ministro de Hacienda reconoce que son justas. Solución satisfactoria. — Se asegura que en la Capitanía general se recibió ayer un telegrama del ministro de la Guerra manifestando que se han solucionado satisfactoriamente los asuntos que tenía pendientes la Junta Superior de defensa del Arma de Infantería.

Los empleados de Hacienda. — Teruel, 14. Los funcionarios de Hacienda se reunieron, nombrando la Junta provincial, adhiriéndose a la campaña de sus compañeros de Barcelona y Madrid.

Llegada de un biplano. — Toledo, 14. — A las ocho de la mañana, y procedente del aeródromo de Cuatro Vientos, llegó el biplano dirigido por el capitán profesor de la Escuela de Aviación D. Juan Villaspín, a quien acompañaba un fotógrafo de dicha Escuela. Antes de aterrizar dió una vuelta sobre la población. A última hora de la noche emprenderá el viaje de regreso.

El aparato averiado. — Toledo, 14. — El biplano, antes de emprender el regreso, dió dos vueltas sobre el campo de aviación y la población. Parece que en el momento del aterrizaje no obedeció el freno, y cayó el aparato picando, sufriendo averías. Resultaron ilesos el aviador y los pasajeros.

La llegada de Aguilera. — Ciudad Real, 14. Ha llegado el general Aguilera, a quien esperaban en la estación las autoridades, numeroso público y una banda de música. Se le tributó un cariñoso recibimiento.

De huelgas. — Valencia, 14. — La huelga de braeros de Villar del Arzobispo se ha solucionado. En Vall de Uxó, Catarroja y Puebla de Vallbona continúa la huelga.

— El gobernador ha conferenciado con Comisiones de obreros torneros de hierro y metalúrgicos que hace cinco semanas están en huelga, consiguiendo de ellos algunas concesiones, que serán base de un arreglo.

La huelga solucionada. — Valencia, 15. — El gobernador interino ha reunido esta noche a las Comisiones de patronos y obreros torneros en hierro para solucionar la huelga enconadísima que venían sosteniendo hace más de dos meses. Aceptaron la fórmula de aumentar en dos reales los jornales. El gobernador interino ha sido felicitudísimo.

Conflicto solucionado. — Valencia, 14. — El delegado de Hacienda ha comunicado a la Asociación local de fabricantes de harinas la adjudicación de 6.000 toneladas de trigo que trae el *Undemendi*, quedando así solucionado el conflicto.

Los billetes falsos. — Valencia, 14. — A las siete de la mañana terminó el Juzgado las diligencias relacionadas con el descubrimiento de un depósito de billetes falsos. Isabel Zapatero, su hijo Luis y su tío Félix González están presos e incommunicados.

En el Penal. — Valencia, 14. — En los sucesos desarrollados en el penal de San Miguel de los Reyes resultaron contusos el director y siete celadores. En dichos sucesos están complicados seis reclusos, a los que se ha formado proceso.

El general Weyler. — Huesca, 14. — Después de visitar el pantano de la Peña, donde almorzó, vino a Huesca el general Weyler, donde dedicó un saludo cariñoso a los jefes y oficiales de la zona de reclutamiento. Fue obsequiado con un champagne de honor, y a las seis de la tarde salió en automóvil para Zaragoza.

Zaragoza, 14. — Procedente de Huesca ha llegado el general Weyler, acompañado de los generales Huertas y Ardanz.

En la estación los cumplimentaron los jefes y oficiales francos de servicio. Sin detenerse marchó a Madrid.

Los alumnos de la Escuela de Guerra. — Zaragoza, 14. — Han marchado a Madrid los alumnos de la Escuela de Guerra, que han estado aquí haciendo prácticas.

Ingresa en las Salesas. — Burgos, 14. — Ha ingresado como religiosa en el monasterio de las Salesas la Srta. Consuelo Pidal. Con este motivo vinieron el arzobispo Sr. Nozalada y varias familias aristocráticas.

BERLITZ PRECIADOS, 9

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

Matias López SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedílos en todos los Ultramarinos y Confeiterías.

INFORMACIONES TEATRALES

LOS ESTRENOS DE ANOCHE

Gran Teatro. — La revista en un acto y cuatro cuadros, titulada *El amor de los amores*, letra y música del maestro Penella, estrenada anoche en este teatro, tuvo un éxito franco y verdadero. En la obra se hace la presentación de diferentes clases de amores; llamémosles así: el amor chulo, el amor precoz, el amor libre, etc., todos ellos muy bien llevados a escena, y con un diálogo gracioso y muy bien hecho. La partitura de *El amor de los amores* es alegre y se escucha con agrado. — La interpretación, muy acertada, especialmente por parte de Blanquita Pozas, Fúster y Márquez, y los Sres. Mauri, Martínez y Guillén. — Tres obras lleva estrenadas Penella, y las tres con éxito. ¡Que siga la racha! — L. P.

Coliseo Imperial. — La ola de las variedades ha invadido este año todos los espectáculos estivales. Hay verdadero furor. Hasta los teatros que apuraron la campaña de invierno con género dramático, recurren ahora a las atracciones como recurso de verano. El Coliseo Imperial, que ha sido uno de ellos, ofrece desde anoche un espectáculo muy atractivo: el Gran Fregolino, transformista, ventrílocuo, ilusionista e imitador de artistas, que hizo anoche su debut con éxito inmenso. Es un imitador de Fregoli admirable. Su trabajo gustó mucho. Sus transformaciones, rápidas y limpias, sorprendieron, y las obras *Viaje fingido*, *La señora Clotilde* y *Siempre el Gran Fregolino* alcanzaron un éxito redondo. Como ventrílocuo es también una cosa notable. Creemos que la Empresa ha acertado; que hay dinero en el espectáculo inaugurado anoche. — R. B.

GACETILLAS

Recl. (Bailés rusos). — El sábado, a las diez, se celebrará la primera de las tres funciones, que, a precios más reducidos, en beneficio del público, ha organizado esta Empresa. El programa será el siguiente: *Les Papillons*, *El pájaro de fuego* (primera vez), *Las Meninas* (estreno, música de Faure) y *Clopatra*. Este programa monstruo, dados los precios económicos (12 pesetas butaca, incluidos todos los impuestos), proporcionará, sin duda, un lleno absoluto, pues ningún baile de los celebrados hasta ahora tuvo un interés tan sugestivo. El domingo, a las seis de la tarde, la gran «matinée blanca», también a idénticos reducidos precios. El martes, 19, despedida de la compañía de *balets russes*, con un programa extraordinario y precios reducidos.

Cómico. — El nuevo programa del populísimo Paco Sanz, con las divertidísimas escenas entre los reyes del teatro «Cotufillo con su maestro», y los chispeantes comentarios de «Don Liborio», lleva todas las noches extraordinaria concurrencia, que pasa un rato regocijadísimo con el espectáculo de Sanz, que completa con los nuevos números de variedades *Ludivina* y *Maravilla*, diletistas a transformación, de atractiva belleza, y la aplaudidísima cancionista La Favorita. El sábado debutará la renombrada artista Clotilde Castedor, cantante a gran voz, de escogido repertorio y lujosa presentación; artista que estrenará, durante su corta actuación, canciones y cuéplis de los maestros del género.

Circo de Parish. — El sábado próximo, a las nueve y tres cuartos de la noche, función extraordinaria cómicohumorística a beneficio de los tan queridos del público madrileño, los reyes de los clowns, comediantes *elic*, finos, elegantes, Rico Alex, sin par en su género. Programa sugestivamente cómico. Véanse los carteles del día.

Cine de la calle de la Flor Todos los días hasta el domingo 17 SANGRE Y ARENA

Además, El diamante celeste. La semana próxima, El coche número 13, completa, de una sola vez. A la otra semana siguiente, El signo de la tribu.

BUTACAS, 0,35.—GENERAL, 0,20

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 22 del corriente junio de Bilbao y Santander, el 23 de Gijón, el 24 de Coruña y el 25 de Vigo, directo para Nueva York y Habana, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos.

LIQUIDACION DE MUEBLES y camas. Casa La Rosa. HORTALEZA, 136.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS Preferida por cuantos la conocen.

OMEGA EL MEJOR RELOJ DE PRECISION DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

CASA VIUDA DE PONTES TIENE SURTIDO COMPLETO EN CAJAS OLEO y ACUARELA Lienzos Belgas. GRAN ESCALA EN ARTICULOS PARA DIBUJO Esta Casa es siempre la más surtida CARNEN, número 6 (cerca PUERTA DEL SOL)

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.

LOS MEJORES TES Y CAFES son los que venden las Casas Tupinamba, Montero, 21 dupdo., y Espoz y Mina, 3. Teléfono 1.128.

GRAN MUNDO

Varias. — Monsieur Camille Cerf, persona muy conocida en París, que ha pasado una larga temporada en esta corte, dió ayer en el Ritz una comida de despedida, a la cual asistieron el general Denigues, marqués d'Aurel de Paladines; M. Sergent, gobernador de la Banca de Francia; el Príncipe de Beau-Beau, M. Rollin y M. Helonit, secretario de la Embajada de Francia. — Para el próximo domingo, por la noche, se organiza en el hotel Ritz una fiesta de carácter benéfico, que promete estar brillante. Sus productos se destinan a la Caja de socorros del benemérito Cuerpo de Bomberos, que tan admirables servicios presta. Esta circunstancia, y el notable programa que se prepara, harán que a la fiesta concurra la sociedad de Madrid. También está invitada la Familia Real. — Pastora Imperio tendrá a su cargo unos números, escogidos entre los mejores de su repertorio; la Banda municipal, regida por el ilustre Villa, interpretará en el jardín que estará adornado con farolillos venecianos — un notable concierto; los Boldi, en el salón de baile, brindarán sus vales a la gente joven... Para las invitaciones se ha señalado un donativo de diez pesetas, en el cual se incluye el buffet y el guardarropa. — Los pedidos de billetes pueden dirigirse a la Dirección del Servicio del Cuerpo de Bomberos, calle Imperial, número 10, ó al Ritz directamente.

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos, para el estómago. Deliciosas para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4. Madrid.

EXPOSICION DE BELLAS ARTES

Propuesta de adquisición de obras. — El Jurado de escultura propone al ministro de Instrucción se adquieran por el Estado las obras siguientes: *Domino* (mármol), de D. José Ortells, en 6.000 pesetas; *Amanecer* (yeso), de D. Julio Vicent, en 3.600; *Veterano de la guerra de Africa* (bronce), de D. Jacinto Higuera, en 3.000; *Retrato*, de D. Ignacio Beloso, de don 2.000; *Cargadora bilbaína* (mármol), de don Quintín Torre, en 3.000, y *Foot-ball* (bronce), de D. Marco Coll, en 1.500 pesetas. Si se amplía el crédito, proponen las siguientes: *Ofrenda* (yeso), de D. Ignacio Pinazo, en 1.000 pesetas; *Faunusa* (yeso), de D. Francisco Marco, en 1.000; *Desnudo de hombre* (yeso), de D. Gregorio Domingo, en 1.000; *Nocturno* (mármol), de D. Innocencio en 1.500; *El número* (yeso), de don Soriano, en 1.000; *Expulsado* (yeso), de Gabriel Borrás, en 1.000; *Felicidad* (yeso), de D. Enrique Bassas, en 1.000; *Gilana* (yeso), de D. José Pérez, en 1.000; *Busto*, de D. Juan Adsuara, en 1.000; *El primer fruto* (yeso), de D. Virgilio Sanchis, en 1.000 pesetas, y *Retrato*, de D. Emilio Madariaga, en la misma cantidad.

Malas digestiones

Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el BLIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

LO DEL DIA

LOS PROBLEMAS OBREROS

Las palabras pronunciadas ayer por el Presidente del Consejo de ministros afirmando que se había restablecido la normalidad en España...

Los hechos corroboran plenamente las palabras del jefe del Gobierno. El problema militar planteado se ha resuelto a satisfacción del Ejército...

Si ese pleito, que era el de más urgente resolución, está liquidado para bien de los institutos armados...

Tienen especial importancia las huelgas de mineros provocadas en Asturias y en Ciudad Real...

Esa es la cuestión capital. Esa nueva inquietud que va arraigando en el país, es necesario desvanecerla a toda prisa...

Esta noche habrá comida en familia en el palacio del Infante D. Carlos. Asistirán los Reyes.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

INFORMACION POLITICA

INFORMACIONES DE PALACIO

Han cumplimentado: a los Reyes, el arzobispo de Valencia; al Monarca, el general Balseiro...

Se confirma que no habrá jornada en La Granja. Si el calor se acentúa irán los Reyes a aquel Real Sitio...

HABLA EL PRESIDENTE

Dijo el Sr. Dato a los periodistas que en el despacho con S. M. había dado cuenta de los telegramas diplomáticos...

Refiriéndose a cuanto se dice acerca de las consultas de la Corona en la última crisis, manifestó que siempre ha procurado ser modesto...

«Si incurro en errores—dijo—agradezco que se me adviertan y se haga por la Prensa la correspondiente crítica de mis actos...

En cuanto a mis manifestaciones respecto de las consultas, insisto en ellas y me atengo en un todo a la rectitud de los hombres públicos...

Los Sres. Besada y Toca se expresaron en idénticos términos. La Prensa publicó en la misma noche del domingo...

Negó fundamento a los rumores que se propalan sobre sucesos de insubordinación en Bilbao...

«Hay que evitar—agregó—la transmisión de noticias inexactas y de reducir la revolución a sus verdaderos términos...

No se me ha ocultado nunca que no hay Gobierno que se haya mantenido ante una actitud hostil de la opinión pública...

Por último, dijo que hasta el miércoles, de no ocurrir nada extraordinario, no se celebrará Consejo porque los ministros tienen necesidad de enterarse del estado de los asuntos...

VARIAS NOTICIAS

Varios gobernadores liberales han solicitado ser relevados antes de la llegada de los sustitutos...

El Sr. Villanueva señalaba ayer tarde la contradicción que existe entre las manifestaciones del Sr. Dato...

Se ha celebrado en el Congreso la reunión de los diputados de la Conjuración republicana-socialista...

—Después que se posesionen todos los gobernadores de sus respectivas provincias y se informen minuciosamente del estado de las mismas...

—El ministro de Hacienda ha confiado la jefatura del personal de dicho departamento al inspector general, Sr. Valgañón...

—Con el ceremonial acostumbrado han tomado posesión casi todos los funcionarios recientemente nombrados...

—El Sr. Sánchez Guerra manifestó que no tenía noticias de que se hubiese alterado el orden público en Bilbao.

—Un telegrama de Río Janeiro dice que D. Pedro Toledo, ministro del Brasil en Ro-

ma, pasará a desempeñar su cargo en Madrid, y al ministro brasileño en Madrid, señor Pecanha...

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los decretos siguientes:

Fomento.—Nombrando, en ascenso de escala, inspector general, presidente de Sección del Consejo de Obras públicas...

Instrucción pública.—Nombrando presidente del Consejo de Instrucción pública a D. Francisco Bergamín...

Thon Mariné Cruz Roja

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos.

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos.—El resultado de las carreras de caballos celebradas ayer ha sido el siguiente:

En la primera, de 1.800 metros, corrieron seis caballos; llegó primero Karnak...

En la segunda carrera, de 1.400 metros, tomaron parte ocho caballos; ganó el primer premio Wiclou...

La tercera carrera, de 2.100 metros, se la disputaron nueve caballos.

Obtuvieron los premios: El primero, Saca Chispas, de los condes de la Enjarada...

En la cuarta carrera, de 2.400 metros, corrieron cuatro caballos.

Llegó primero Lammernoor, del duque de Toledo, y segundo, Principessa...

La quinta y última carrera fué un steeple chase, de 3.200 metros...

Llegó primero Epilson, montado por D. Adolfo Botín; el segundo, Mr. d'Americaur...

Asistieron a las carreras Sus Majestades y Altezas Reales.

CREOTAL. Es indispensable en todos los hogares para prevenirse de las enfermedades infecciosas.

LOS APROBADOS EN VIGILANCIA

Han obtenido plaza los Sres. Moreno, Juan J. Lancelo, Manuel Escalona, De la Torre, Víctor Candevilla...

EL ARBOL DE ROBINSON

Curioso artículo de Mimmo Español, ilustrado con bellísimas fotografías de las que pueden tomarse ideas para muchas cosas...

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Comisiones.—Numerosa Comisión de alumnos de los últimos grados de la Facultad de Medicina...

El Sr. Andrade les comunicó que ese era su criterio, que procuraría aplicar con carácter general en todos los grados de la enseñanza...

También visitó al ministro una Comisión de inspectores de Primera enseñanza...

Conferencia.—El rector de la Universidad Central celebró una extensa conferencia con el ministro.

CARIDAD

Rogamos al Sr. N. N., de Cáceres, que nos anuncie el envío por giro postal de un donativo...

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

BOLETIN RELIGIOSO DE MANANA

Sábado 16 de junio de 1917.—Sale el Sol a las 4.30 y se pone a las 7.30.

Santos del día.—Santos Quirico y Aureo y Santos Julia y Justina...

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Corazón de María...

En la Catedral empieza solemne novena al Corazón de María; todos los días, a las siete y media...

En la Catedral empieza solemne novena al Corazón de María; todos los días, a las siete y media...

Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago, San Sebastián...

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: La Inmaculada y Santiago.

NOTICIAS GENERALES

Se ha agravado en su enfermedad el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Aldacoa.

Nuestro querido amigo el industrial don Gregorio Mesa, tan popular por el apodo «El General»...

Dr. Balaguer. Vacuna de 4 a 6. Preciados, 25.

Desde el lunes próximo las horas de asistencia a las oficinas de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte...

El sábado celebrará el Ayuntamiento sesión extraordinaria para dar posesión al nuevo alcalde, Sr. Prado Palacio.

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Lápiz del Polo».

La Dirección de «Alrededor del Mundo» nos ruega hagamos constar haber sido usurpados el título y la forma de dicho semanario...

AVISOS UTILES

La medicina casera

y las enfermedades incurables

De día en día disminuye el número de males que en otro tiempo eran reputados como de curación imposible...

Cualquier enfermedad puede convertirse en crónica y aun en incurable, y complicarse con otras...

Por el contrario, si se acude a tiempo empleando el remedio científico conveniente, que en el caso de que se trata es la Solución Pautauberge...

Porque, contra la opinión de muchas gentes que, erróneamente, consideran la tuberculosis como el tipo de las afecciones incurables...

Y la mejor prueba la hallamos en la estadística de las defunciones por tuberculosis, al mostrarnos cómo la mayoría de esas defunciones fueron debidas al descuido de un catarro persistente...

Si cuando la enfermedad se implantó en el pulmón se hubiese acudido desde luego a la Solución Pautauberge...

DOCTOR PRUDENT

genitales, doctor Morales. Impotencia, debilidad, espermatorrea. Depositarios y Gayoso, Arenal, 2.

Para adquirir fuerza y agilidad

Ved esos hombres de edad madura, llenos de fuerza y agilidad, creyéndose en colegios de atletas...

REUMA Curación rápida con CIATICARINA

GARCIA SUAREZ. — Venta, Farmacias.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.

SEÑORAS

¿QUERIS CONSERVAR JUVENTUD Y BELLEZA? Usad el AGUA DE SYRUS, lo mejor para el cutis que presenta en sus escarpates la perfumería IDEAL BOUQUET...

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA ILMA. SEÑORA D.ª Purificación García Rivero y Brieua VIUDA DE LA TORRE HA FALLECIDO EL DIA 14 DE JUNIO DE 1917

Pompas Fúnebres.—Avenida del Conde de Peñalver, 15.

